

# 崂山“非遗”盛宴首日纳客3万

## 传统崂山元素受青睐, 25支锣鼓队今竞技

本报2月15日讯(记者 刘玉彩 通讯员 孙景军 王涛) 15日上午,在喜庆热烈的锣鼓声中,以“多元文化 欢乐崂山”为主题的第二届崂山非物质文化遗产节拉开帷幕。当天,2011人同戴“兔儿奇”闹新春,壮观的沙口祭海仪式、传统的崂山农家大院展出、原汁原味的京西太平鼓、酣畅淋漓的道教武术表演等各地民俗荟萃,吸引了3万市民参会。

“演出现场人山人海,让我们感受到崂山人的无比热情。”来自北京的京西太平鼓演员兴奋地告诉记者。作为此次活动的东道主和非物质文化遗产大区,开幕式上,崂山道教武术团、地功拳表演队、沟崖高跷、螳螂拳等多支队伍登台亮相,用精彩的表演赢得了观众阵阵喝彩。

开幕式伴随着大型的沙口祭海仪式画上句号。在非遗节活动现场,包括杂技、武术、魔术、变脸等各类杂耍表演引起了市民一阵阵的掌声。其中最热闹的一角要数汇聚传统过年风俗的崂山农家大院,这里原生态地还原了崂山地区过年的习俗情景和乡村民俗文化,做馒头、挂灯笼、剪窗花、贴福字,亲切地民俗展演不断吸引市民围观驻足。“小时候见到过奶奶家有这种摆

设,今天见到很亲切。”今年32岁的市民孙女士抱着孩子在农家大院里不停地拍照。

非遗节上除了精彩的演出,省内外200多个非遗产品的现场展销也非常有看点,崂山海底凉粉、广饶肴驴肉等各地美食引人尝鲜。以非遗项目为主题的元宵猜灯谜展区挑战者络绎不绝,还有惊险的民间绝活杂耍展示,让人逛了一圈又一圈。

青岛市民俗协会的相关人员说,崂山非遗节之所以能召集200多项非遗项目聚会,这与崂山区丰富的非遗底蕴分不开。截至目前,崂山区拥有50余项区级以上非遗项目,在全市居首。其中国家级非物质文化遗产2项,分别为崂山民间故事、崂山道教音乐、螳螂拳、崂山道教武术等4项为省级非物质文化遗产项目,沟崖高跷、孙家庄舞龙等11项为市级非物质文化遗产项目。

记者了解到,在正月十三至正月十七这五天中,崂山世纪广场将成为一个民间艺术荟萃的超级舞台,天天有精彩。16日的淄博蹴鞠表演允许市民现场体验,当天上午9点半,中韩街道15个社区将分别带来兔子舞等精彩表演,下午1点到4点,首届青岛市锣鼓大赛开始,全市25支锣鼓队伍同场竞技。



演员们正在表演辽宁高跷秧歌。本报记者 张晓鹏 摄

# 糖球会会场周边道路调流

## 仨公交站点临时迁移, 开辟500余车位

本报2月15日讯(通讯员 刘美堂 阎鲲 记者 赵壁) 15日,四方交警公布2011年青岛海云庵糖球会会场周边道路调流方案。2月17日至2月26日(农历正月十五至正月二十四)糖球会举办期间,杭州路、海岸路、人民路要进行交通管制,1路、7路、378路公交车站点进行临时迁移,同时会场周边8条道路能停放500余辆车。

据介绍,2011年2月17日至2月26日(农历正月十五至正月二十四),由2011年青岛

海云庵糖球会,将在四方区海云广场、糖球广场、嘉禾路、遵化路、兴中路为中心,辐射周边道路和区域上举行。

从2011年2月17日至2月26日每天7时至18时30分,部分道路进行管制。杭州路由南向北(杭州路立交桥至宣化路段),以及杭州路(瑞昌路至嘉定路段)北向南只允许公交汽(电)车、班车、出租车及执行任务的特种车辆行驶。南向北驶往海岸路的车辆允许行驶,其他车辆经温州路向宁化路行驶。北

向南车辆经瑞昌路、广昌路、宜昌路、兴隆路、兴隆一路、海岸路驶入杭州路。另外,人民路(嘉定路以南至温州路段)禁止机动车向人民路以西会场方向行驶。

为方便市民乘坐公交车逛糖球会,公交车场站进行临时变更。公交1路始发站、终点站迁至宁化路嘉定路路口。公交7路、210路始发站及终点站迁至金华路宣化路路口。公交378路上、下行路线自小村庄至杭州路沿平安路行驶。

为方便私家车停放,交警部门开辟8条路共500余车位供临时使用。嘉定路的人民路至瑞昌路段可以双向停放车辆。嘉善路的人民路至瑞昌路段单向停放。兴隆路的四方机厂北门至宜昌路段按泊位停车。鞍山一路的嘉定路至重庆南路段可以双向停放。嘉定支路全路段西侧单向停车。昌化路的人民一路至人民路段可以双向停车。人民一路的嘉定路至瑞昌路段按泊位停车。金华路的四流南路至瑞昌路段单向停车。

# 300余公交贴“糖酒”标识

本报2月15日讯(记者 赵波) 15日,公交公司和交运集团根据往年客流情况,提前调集一部分支援车辆,共投入300余部车辆。此外,还组织了上百名志愿者为糖球会服务。

为给糖球盛会提供安全、便捷、卫生的乘车条件,从2月14日开始,位于海云广场、糖球广场、嘉定路等糖球会主会场中心的青岛公交集团宏达巴士公司一路队,对所属的1路线、210路线、7路线三条线路99部公交车逐一进行车质、车辆设施、车容车貌大检查。

另外,青岛公交巴士

公司有319路、322路、367路、378路、227路共5条公交线路途经糖球会,将投入210余部车,节前已经在所有车上张贴了“途经糖球会”的提示标语,并对车辆的车容车貌、服务设施全部检查整修一遍。根据以往经验,从李村、水清沟到糖球会的客流比较集中,巴士公司已经从其他路线抽调20部车跑378、367路线。此外,青岛公交巴士公司80名工作人员还主动报名当志愿者。

青岛交运集团的602路、609路共42部公交车,另外还将抽调15部车投入糖球会的服务工作。